

teleki-barlangban ujabban végzett biológiai kutatások eredményeit.

2. A február 10-iki közgyűlésen *Cholnoky Jenő* dr. elnöki megnyitót tartott, azután pedig *Kadic O.* dr. beszámolt az 1930. évi hazai barlangkutató eredményekről.

3. A március 11-iki szakülésen *Gebhardt Antal* dr. előadást tartott az Abaliget-barlang biológiai kutatásairól.

4. A november 10-iki szakülésen *Kadic O.* bemutatta *Kaán Károlynak* a természetvédelemről írt könyvét, utána pedig *Mottl Mária* ismertette a mixnítzi Sárkány-barlangban végzett kutatások eredményét és monografikus leírását.

5. A december 9-iki szakülésen végül *Kolosváry Gábor* dr. megtartotta „A barlang mint biotop és a pókok“ című előadását, utána *Schönviszky László* ismertette a Puszkaporosi sziklaüreget a Bükk-hegységben.

Igy tehát a közgyűlésen és 4 szakülésen 8 előadás került napirendre. Előadásainkat az Egyetemi Földrajzi Intézet előadótermében, keddi összejöveteleinket pedig az Egyetemi Őslénytani Intézet tanári szobájában tartottuk. E helyiségek átengedéséért *Cholnoky Jenő* dr. elnöknek és *Papp Károly* egyetemi tanár urnak tartozunk köszönettel.

Ha most jelentésem végén a letűnt évben végzett sokirányú és eredményekben gazdag tevékenységünkre visszapillantunk, önérzetes büszkeség és jóleső meglegedettség tölti meg keblünket abban a tudatban, hogy ennyi nyomoruság mellett, szűkös anyagi eszközökkel ennyit el tudtunk végezni. Hálás szívvel gondolunk mindazokra, akik az anyagiak előteremtésében ezt a munkalehetőséget megszerezték részünkre s akik barlangkutató törekvéseinkben bármilyen irányban segítségünkre voltak.

## TÁRSULATI JELENTÉSEK.

Választmányi ülés 1932. évi februárius hó 9-én.

Elnök: *Kretzoi Miklós* dr. főtítkár.

Jegyző jelenti, hogy 7 tag a Társulattól való kilépését jelentette be, továbbá, hogy *Rakusz Gyula* m. kir. geológus, rendes tag elhunyt.

Elnök megállapítja a VI. rendes tisztújító közgyűlés napirendjét, idejét és előterjeszti az új elnökség, tisztikar és választmányi tagok jelölését.

Jegyezte: *Schönviszky László*.

Tisztújító közgyűlés 1932. évi februárius hó 16-án.

Elnök: *Cholnoky Jenő* dr.



A közgyűlést elnök „A barlangok és a folyóvölgyek összefüggése“ című előadásával nyitja meg, melyben a barlangok és cseppkövek keletkezését ismerteti.

*Dudich Endre* dr. megleghangu beszédben emlékezik meg *Bíró Lajos*-ról, mint barlangkutatóról és azokról a szolgálatokról, amelyeket a barlangtudománynak tett.

Elnök napirendre tűzi a társulati elnök, társelnökök és a számvizsgáló bizottság tagjainak megválasztását. A közgyűlés egyhangulag *Cholnoky Jenő* dr.-t társulati elnökké, *Hillebrand Jenő* dr.-t és *Soldos Béla* dr.-t társelnökké, *Ascher Antal*-t számvizsgálóbizottsági elnökké, *Noszky Jenő* dr.-t és *Majer István* dr.-t számvizsgálóbizottsági tagokká választja.

A közgyűlés *Kadic Ottokár* dr. ügyv. elnök és *Dudich Endre* dr. vál. tag indítványára *Kaán Károly* nyug. államtitkárt tiszteleti taggá választja, majd ügyv. elnök röviden beszámol a magyar barlangkutatásnak 1931. évi állásáról.

A számvizsgálóbizottság jelentése szerint az 1931. év bevétele P 1308.74, kiadása P 1054.79 volt. A maradék P 253.95; ebből az alaptőke P 156.—, a készpénzmaradék pedig P 57.95.

Elnök napirendre tűzi a tisztikar és a választmányi tagok választását, amelynek eredménye a következő: ügyv. elnök: *Kadic Ottokár* dr., főtítkárs: *Bogsch László* dr., titkárs: *Mottl Mária* és *Schönviszky László*, ellenőr: *Atzél Frigyes*, pénztáros: *Barbie Lajos* és ügyész: *Keresztes Béla* dr. lett.

Választmányi tagok lettek: *Bagyura János*, *Bíró László*, *Boross Ádám* dr., *Dudich Endre* dr., *Endrey Elemér*, *Freissler Károly*, *Gaal István* dr., *Gebhardt Antal* dr., *Hérisch József*, *Kessler Hubert*, *Kiss Miklós*, *Klébert Elemér*, *Kolosváry Gábor* dr., *Kretzoi Miklós* dr., *Kubacska András* dr., *Pápa Miklós*, ifj. *Saad Andor* dr., *Scherf Emil* dr., *Schreier Ferenc*, *Schréter Zoltán* dr., *Stiller Győző*, *Stokker József* dr., *Véghelyi Lajos* dr. és *Vendl Aladár* dr.

Jegyezte: *Schönviszky László*.

Választmányi ülés 1932. évi március hó 19-én.

Elnök: *Kadic Ottokár* dr.

Elnök üdvözlí az új választmányt, melynek működéséhez sok reményt füz.

*Bogsch László* dr. főtítkárs jelenti, hogy f. é. március hó 8-án dr. *Kadic Ottokárné* „Az Adelsbergi barlang cseppkővilágában“ címen népszerű előadást tartott a Természettudományi Társulat üléstermében,

Elnök közli, hogy *Till József* elvállalta a Solymári barlang kezelését és előterjeszti a „Barlangvilág” folytatására vonatkozó indítványát.

Jegyezte: *Mottl Mária*.

**Szakülés 1932. évi március hó 19-én.**

Elnök: *Kadic Ottokár dr.*

*Dancza János* a Füzérköi-barlangban és Subalyukban végzett ásatásokról számol be. Részletesen ismerteti nevezett barlangok topografiáját, a rétegtani viszonyokat és leleteket. Ásatásainak fontossága, hogy az ősember nyomait a Bükk-nek ezen a részén is kimutatta, bár a paleolitikok között kimondott típus nem fordul elő. A barlang faunájában a barlangi medve és a ló dominálnak.

Jegyezte: *Mottl Mária*.

**Választmányi ülés 1932. évi április hó 11-én.**

Elnök: *Cholnoky Jenő dr.*

*Bogsch László dr.* főtájtár bejelenti a szegedi Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola földrajzi tanszékének a Társulatba való belépését.

*Kadic Ottokár dr.* ügyv. elnök ismerteti a barlang-törvény ügyét, amely ezentúl a természetvédelmi törvény keretébe fog tartozni. Az Aggteleki barlang ügye is e törvény keretében nyer majd megoldást.

Elnök bejelenti, hogy a főváros szakvéleményt kért a Szemlő-hegyi barlangról, melyet ő tudományos szempontból rendkívül fontosnak tart.

Jegyezte: *Mottl Mária*.

**Szakülés 1932. évi április hó 11-én.**

Elnök: *Cholnoky Jenő dr.*

*Dudich Endre dr.* „A Postumiai barlang biológiai állomása” című előadásában a barlangbiológiai állomások fontosságát emeli ki. Felhívja a jelenlevők figyelmét a Postumiai barlang biológiai állomására, mely ökológiai, fejlődéstani és örökléstani problémákkal foglalkozik s a helyszínen eredeti környezetben figyeli meg a barlangi állatok földalatti életét.

*Sebős Károly:* „A keleti Bükk zombolyai” címen ismerteti azokat a vizsgálatokat, amelyeket 1931. év nyarán számos bükkvidéki zombolyban végzett.

Jegyezte: *Mottl Mária*.